

La asociación Juvenil de Mérida cumplió su primer año

LA JUVENTUD NECESITA LOCALES PAR REUNIRSE

(Al habla con el presidente de la Asociación)

Hace ahora aproximadamente un año comenzó a funcionar en Mérida una asociación juvenil. Lo que empezó siendo pequeñas reuniones de jóvenes terminó el 24 de julio con el Primer Festival de la Juventud Extremeña. Pero, ¿qué se hizo entre ambas cosas? Tomen nota: Un recital de poesía y canción (con Pacheco, Alvarez-Buiza, Cayetano Rosado), recitales de Luis Regidor y Clan Sesión, en el INB, actuación del grupo de teatro infantil de la asociación con «El niño príncipe», conferencia sobre la Banca en España, a cargo de un estudiante de Economía, recital de Luis Pastor, en el INB, seminario de sexualidad a cargo de un sicólogo, actuación del grupo de teatro «El Algabeño», de La Algaba (Sevilla) con la obra «Canto del trigo y la cizaña», actuación del grupo de teatro infantil de la Asociación en la barriada de Cantarranas, Centro de Educación Especial del barrio de la Paz y salón de actos del INB con la obra «La Caperucita roja», también otros dos grupos de teatro representaron «Historia del hombre que se convirtió en perro» y «El convidado», de Martínez Mediero, exposición de dibujo infantil en colegios y escuelas, comentado por un sicólogo; discorforum sobre «Víctor Jara»; representación de «Asamblea general», por el grupo de teatro infantil así como la actuación de los grupos «Esperpento» y «Teatro del Mediodía», para finalizar junto con la colaboración de otras asociaciones de Mérida y la provincia con el Primer Festival de la Juventud Extremeña. Esto es lo que se ha hecho, pero ¿ha habido algo que no habéis podido hacer?

—Sí, una obra de teatro infantil por accidente de un actor, otras cosas por problemas internos como falta de tiempo, pero pega administrativa no hemos tenido ninguna excepto con el festival. Problemas sí ha habido de local; hemos tenido que buscarlo pequeño donde las cosas no se podían hacer bien porque por ahora los grandes tienen precios prohibitivos para nosotros.

Quien así habla es Antonio María Castaño, presidente de la Asociación de Mérida. Con él hacemos un poco de historia de la asociación:

—¿Cómo surgió ésta?

—El verano del año pasado nos juntamos unos setenta jóvenes que hacíamos cosas aisladas y pensamos en fundirnos. Hicimos el acto de autoconstitución en la Escuela de Maestría y hasta ahora ya has visto lo que hemos hecho.

—¿Cuántos socios tiene?

—Trabajando hay unos veinte pero nominalmente estamos unos setenta. Pensamos que

cuando tengamos un local habrá más socios.

—¿Recibís dinero de algún sitio?

—No; el único dinero sale de nuestras cuotas. Ahora pensamos poner una caseta de la feria para sacar dinero junto con otros grupos como los scouts y un centro de jóvenes. La vamos a instalar al entrar en el real a la izquierda; allí hay un terreno que nos ha cedido el Ayuntamiento.

—¿Cómo han respondido los jóvenes a la llamada de esta asociación?

—Se puede decir que siempre hemos estado los mismos por falta de local. Las cosas que se han hecho sólo lo sabían a los que avisábamos. En otros actos como recitales y teatro sí ha habido bastante gente, pero en seminarios y cosas por el estilo no, aparte que éstos son actos reducidos.

—¿No crees que la asociación la forma un grupo reducido de jóvenes, como pueden ser estudiantes?

—Ese es el problema. Como empezó un grupo determinado de gente, principalmente del Instituto, es esa misma gente la que ha seguido, aparte de que al no haber un sitio palpable a donde ir hace más difícil la captación de nuevos socios.

—¿Cómo os lleváis con las distintas asociaciones de la región?

—Bien. Queremos hacer cosas a nivel provincial o regional. Por ejemplo, en el festival del día 24 hubo problemas al tratar de coordinarnos con los distintos pueblos. Además, hay que intentar que se creen clubs en todos los pueblos que faltan y en eso trabajamos todas las asociaciones.

—¿Es el Festival de la Juventud Extremeña lo más importante hecho hasta ahora?

—Sí, desde luego. Ha sido lo más espectacular. Hemos estado trabajando un mes entero, haciendo viajes, repartiendo posters, poniendo carteles por las calles, llamando a los cantantes...

—¿Qué conclusiones se pueden sacar de él?

—Que hay que hacer más y con más tiempo. Hay que potenciarlos, porque salen a relucir nuevos cantantes. Por otra parte son sitios donde se reúne la gente y se expresa como quiere.

—¿Cómo ves a la juventud de Mérida?

—Creo que la falta de facilidades hace que no haya un movimiento juvenil fuerte, porque en todos los grupos que conozco sucede igual. Al no haber

medios la gente se desanima y se va.

—¿No crees que al hablar de pandillas hay que hablar de clases sociales?

—Creo que es lógico, los estudiantes se juntan con los estudiantes y los obreros con los obreros. Cada uno tiene su grupo determinado para moverse.

—¿Qué problemas de tipo cultural tiene la juventud emeritense?

—Bastantes: Locales para reunirse, falta de ayuda y principalmente una biblioteca en un buen sitio y con buenos libros que interesen; porque en la de Mérida los libros son elegidos de forma arbitraria: Bet-sellers y de filosofía o política no hay apenas nada. Había que hacer un estudio de mercado, preguntar lo que la gente quiere leer y

según eso pedir, pero no lo que le guste a una persona, como sucede. Revistas sólo hay «Lecturas», «Hola», etc... Antes había «Triunfo», «Sábado Gráfico» y «Fuerza Nueva», pero se agotó la suscripción y quitaron «Triunfo»; después fueron desapareciendo «Sábado Gráfico» y «Fuerza Nueva». Creo que ahora hay una serie de revistas que se leen y aquí no las hay. Otro problema es el del cine. El cine-club se ha parado en verano, que creo es la época en que mejor hubiera funcionado. El cine de las salas comerciales es bastante malo. En teatro sólo hay obras que vienen al Instituto; es una pena, porque en pueblos más pequeños hay teleclubs y cine-clubs que están funcionando durante todo el verano.

—Has hablado de revistas. Creo que este año se intentó hacer un periódico en el Instituto, pero hubo una serie de proble-



Presidente del Club Juvenil de Mérida

mas que no lo hicieron posible. ¿Sabes algo de esto?

—No, porque no estoy dentro del Instituto, pero desde luego algo que necesita la juventud de Mérida, en general toda la juventud, es un órgano de expresión propio donde puedan dar a conocer sus necesidades a la opinión pública. Para esto es necesario una serie de permisos y problemas administrativos y monetarios que lo hacen posible.

Dentro de un mes comenzaremos un nuevo curso escolar. Espremos que este periódico pueda ser una realidad. ¿Será suficiente con la ilusión y las ganas de estos jóvenes?

Ángel Briz

Baloncesto

EL JUPITER, ANTE UNA NUEVA TEMPORADA



Componentes del equipo de baloncesto «Júpiter», con su madrina Katy

Con el trofeo de ferias de baloncesto comienza para el Júpiter una nueva temporada. Ya que estamos en él diremos que se celebrará durante los días 4 y 5 y que se están haciendo las últimas gestiones con los equipos participantes: Almendralejo C. B., Natación Pacense, Doncel de Villanueva y Júpiter.

A la hora de hacer un resumen de lo hecho el año pasado hay que tener en cuenta las diversas circunstancias adversas que padeció el equipo. Primero fue su entrenador Luis Carlos Moreno Pino, que tuvo que dejar el equipo desde finales de agosto hasta abril por culpa de su trabajo. Después la desunión (no deportiva) entre los jugadores: unos trabajando por una parte y otros estudiando fuera de la ciudad por lo que sólo se entrenaba el día antes de cualquier partido («amateurismo» que se llama). Así y todo se consiguió terminar la Liga en tercer puesto, detrás del Almendralejo y Natación Pacense.

El pasado 18 de agosto comenzaron en el Estadio Municipal los entrenamientos con vistas a la próxima temporada (en la que el Júpiter estará inscrito dentro del Club Polideportivo María Auxiliadora. Estos entrenamientos los habrá todos los días, a partir de las ocho de la tarde, hasta el comienzo del trofeo de ferias, a pesar de que aún faltan varios jugadores por unirse al equipo. Esta es la lista de jugadores para la campaña 1976-77:

Gregorio G. Tordesillas, Juan Borrego, Rogelio Martínez, Miguel Caballero, Julián Sanz, Manolo Valadés, José Luis Ruano, Santi Montero, Fernando Aza, Miguel Ángel Cáceres, Alfonso Herrera, Arturo y Mariano.

Juveniles: Pepe Hernández, Paco Nata, Antonio Rueda, Paco Regalado, Juan Quirós y Tomás.— A. BRIZ.